

莱芜税务打造“青春向党 强税有我”青年学习教育品牌 激发青春活力, 汇聚向上力量



国家税务总局济南市莱芜区税务局在全局上下营造“向上向善、比学赶帮”的良好氛围。

记者 亓玉飞 通讯员 左琳

办税不用愁 “龙飞”来帮您

“每次到‘龙飞工作室’咨询问题,都能得到满意的答复,工作人员很热情,业务水平也很高,有什么疑难问题都能帮我们解决。”莱芜市杰诚财税咨询有限公司会计陈峰说道。

莱芜区税务局全面升级纳税人之家,以6个工作室重构业务流程,其中,“龙飞工作室”由全省税务系统进出口风险管理专家团队成员、岗位能手、全市税务系统兼职教师王龙飞总负责,另配备5名税收业务骨干,“一对一”为纳税人缴费人解决疑难问题,提供精细化纳税服务。同时,定期开展纳税服务专项提升行动,推动办税缴费“专家办”“定制办”,为纳税人缴费人提供个性化、有温度的纳税服务。

“制造业中小微企业延缓缴纳部分税款,办理退税非常简单,只需三步即可……”近日,“龙飞工作室”的业务骨干精心制作了课件,通过线上直播课的方式为辖区内制造业中小微企业讲解办理税费缓缴相关问题。

税法更易懂 “亚男”开讲啦

“税务局录制的普法课程让我们对税法的相关规定有了更深入的了解,视频里的案例也很贴合实际,对我们依法规范经

近年来,国家税务总局济南市莱芜区税务局落实“人才兴税”战略,不断加强干部队伍建设,大力倡树“当先”精神和“共同成长”理念,打造了“青春向党 强税有我”的青年学习教育品牌。发挥系统内青年才俊、“三师”的辐射带动作用,依托工作室、税务沙龙等载体,以点带面,激发全系统干部职工的学习热情,在全局上下营造了“向上向善、比学赶帮”的良好氛围。

营很有帮助。”近日,济南市奇宇经贸有限公司财务负责人王鑫在看完莱芜区税务局拍摄的普法课程之后,为普法课堂点赞。

莱芜区税务局依托公职律师、法律顾问成立“亚男法制工作室”,为纳税人缴费人提供录制普法视频、上门宣传辅导等多种形式的辅导活动,提升法治宣传质效。同时,开设普法讲堂,为系统内干部职工讲授普法课程,推进干部职工学法用法,不断提升税务人员执法服务水平。

“通过在普法课堂的学习,不仅加深了我们对税法的理解,也增加了大家对宪法、民法典等相关条款的了解,对我们日常生活中尊法守法用法帮助很大。”莱芜区税务局青年干部郭帅说道。

据了解,亚男法制工作室已累计为325户纳税人发放普法视频,为系统内干部职工开设普法课程6讲。

充电赋能就到 “青穗匠心税务沙龙”

“我们在为企业办理退税时,遇到来料加工和进料加工方面的问题,这两者怎么区分判定?”在“青穗匠心税务沙龙”活动上,莱芜区税务局雪野旅游区税务所赵凯提出疑问,参加沙龙的人员展开讨论。“来料加工是对方来料,我方按其规定的花色品种、数量进行加工……”沙龙主持人殷淑秀对问题进行详细解答。

“青穗匠心税务沙龙”是莱芜区税务局搭建的学习交流税收业务的平台,目前已成功举办8期。“沙龙”由全市货劳税人才库成员、税政一科副科长殷淑秀牵头负责,以增值税、消费税、车辆购置税、出口退税等方面的业务学习为核心,以涉税热点、最新政策以及典型案例为切入点,每次活动确立一个主题,参与人员以工作中遇到的实际问题为例,畅所欲言、交流探讨。遇到疑难问题,更有区局党委委员、总经济师任维平坐镇解答,生动详实的案例加深大家对税收政策的理解,促进了业务水平的提升。

“我们会持之以恒,不断创新改进活动形式,着力提升自己的业务水平,为纳税人缴费人提供更专业、更精准的税收政策辅导。”殷淑秀表示。

莱芜区税务局将驰而不息加强教育培训,擦亮“青春向党 强税有我”的青年学习教育品牌,不断提高干部队伍素质,培育税务尖兵,为莱芜区税收事业发展注入源源不断的青春力量!

从『银龄行动』到『引领行动』

记苗山镇幸福院里的『议事食堂』

记者 亓玉飞
通讯员 魏艳红

每逢农历三、八是苗山镇南文字村的集市,村里51名80岁以上的老人赶完集后,便去南文字村幸福院吃午饭,“不是图这一顿饭,是图老姊妹们在一块长长见识。听听村里发生的事,也为村里做做贡献”。

自今年年初,苗山镇积极探索党建引领乡村治理的路径,针对不同群体,打造不同品牌的党建引领行动。立足43处幸福院的实际,结合《关于加强新时代老龄工作的意见》及党建引领乡村治理的相关要求,充分利用饭前饭后时间,开展以村“三务”公开事项解说、村各项政策宣传、村级发展评议等为主题的“银龄行动”。

发挥老年人德高望重的家族地位,做村事务的“宣传员”。“咱这个幸福院这么好,你知道花了多少钱不,50万,上面拨了15万,咱村里花了35万。”石湾村的徐大爷,刚回到家便和正在吃饭的儿子在幸福院里听到的“新鲜事”。多年来,老年人一直是与村里各项事务“隔绝”的状态。自幸福院里开展“银龄行动”以来,村里的老人也成了村各项事务的“消息通”,通过老年人的宣传带动,让原本忙于工作的年轻人知道村中发生的各项事务,也让原本对村事务漠不关心的年轻人,感觉“没了面子”,关心村事务也成为年轻人主动自觉的行动。

发挥老年人家风传承的培树作用,做村政策的“引导员”。“大娘,咱村可是省级文明村,我看您家我二嫂又把柴堆到门外了”,西杓山村党支部书记、村委会主任刘爱永正耐心地正在等待开饭的大娘聊着天。“孩子,你不用管了,我说她。”大娘干脆地回应。而这一幕便是全镇43处幸福院的日常。开餐日前,村“两委”召开碰头会,就村已实施的诸如人居环境、秸秆焚烧或即将实施的诸如“非粮食化 非农化”等政策,根据“党员包户”反馈情况,对重点问题进行梳理,并利用幸福院里的“银龄行动”对其家族长者一一做提醒强调。村里好的政策落地过程,是以少带多的过程,更是以家族长者为核心的良好家风的传承过程。

发挥老年人经验丰富的年龄优势,做村发展的“参谋员”。“咱村里光革命战争年代的红色资源就不少,建个红色旅游公司开发开发是正办啊”,85岁高龄的老党员张大爷说。从村里2020年绿化美化水东路,到2022年村公开承诺事项,南文字村对村发展的每一项重大决定,在实施之前,都会先搬入幸福院,和老人聊一聊。富有社会实践经验的老年人是村集体发展的资源所在,福祉所在,将村下一步发展的计划,利用饭前饭后时间,与老人探讨探讨,在满足老人“自我实现”的心理价值的同时,起到及时“校准”村发展的航向的作用,实现“银龄行动”到“引领行动”的双向互变。

声明

箭牌瓷砖遗失莱芜银座家居有限公司开具的收款收据壹份,收据号码: B0128245,内容(施工保证金)收据金额:叁千元(3000元整)。声明作废!



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:彭传刚 组版:颜莉

工行莱芜分行“七个坚持” 纵深推进全面从严治党从严治行

工行莱芜分行认真落实总省行全面从严治党暨纪检工作会议部署,立足新发展阶段,完整、准确、全面贯彻新发展理念,以“七个坚持”纵深推进全面从严治党从严治行。

一、坚持把党的政治建设摆在首位。持之以恒学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习贯彻习近平总书记关于全面从严治党的重要论述,不折不扣贯彻落实党中央和总省行党委决策部署,认真执行《推进落实全面从严治党主体责任工作提示》,做到清单化、闭环式管理,确保条条落实、件件落地、事事见效。

二、坚持纠“四风”,树新风。打好整治形式主义、官僚主义持久战,坚决纠正不作为、乱作为问题。继续严查享乐主义、奢靡之风,密切关注“四风”的新情况、新动向。对隐形变异问题,及时发现,坚决纠正,防止反弹回潮。持续治理漠视群众利益问题,推动“我为群众办实事”实践活动走深走实。

三、坚持“三不”一体推进。持续强化“不敢腐”的震慑,坚决查处各种违纪违法和失职渎职问题。扎紧扎牢“不能腐”的笼子,做深做实案件查办“后半篇文章”,健全防违规、防违纪、防案件、防腐败的联防联控模式。切实增强“不想腐”的自觉,持续深化警示教育,加强新时代廉洁文化建设,提升党员干部的思想觉悟。

四、坚持压实主体责任和监督责任。工行莱芜分行党委加强对全面从严治党全方位、全过程的领导,会同分行纪委深入研判政治生态,深入分析存在问题,促进“两责”贯通融合。各级党组织书记是全面从严治党“第一责任人”,要靠前指挥,带头履责;班子成员要履行好“一岗双责”,“种好责任田”,推动全面从严在分管专业落实落地。

五、坚持建设忠诚干净担当的纪检铁军。加强对党务工作和纪检工作的统筹领导,做好干部的选、用、育、留工作,把党务、巡察、纪检等工作作为干部锻炼

提升的重要平台。各级纪检干部要敢于坚持原则、铁面执纪,敢于严管严治、刀刃向内,自觉接受最严格的约束和监督,严格依规、依纪、依法履行职责。

六、坚持各类监督贯通融合。坚持以党内监督为主导,加强对各类监督的领导和协调,推动党内监督、业务监督与纪检监察贯通衔接,与各类内审外查监督互动协同,打好监督检查“组合拳”。要习惯在监督下工作,支持纪委开展监督,推动“两个责任”同向发力,形成横向到边、纵向到底的监督体系。

七、坚持抓好巡视巡察整改。从讲政治的高度,全力抓好中央巡视和总省行巡视巡察整改工作,在标本兼治上出实招、见实效。压紧压实党委主体责任、纪委监督责任,从分行党委自身改起,坚决扛起主体责任,做到全面整改。各级党组织建立整改工作机制,强化组织领导,做到上下协同、步调一致,确保整改任务落到实处。

(通讯员 程宝廷)